



# Голос Времени

24 МАЯ  
СУББОТА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№41 (6386)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



## Последний звонок

**В** учебном году есть два главных праздника: это день встречи, первое сентября, и последний звонок - день прощания. Прощания со светлыми школьными коридорами, с партой, за которой просидел не один год, с одноклассниками и учителями. Для кого-то прощание это будет недолгим - всего на лето. Загорелые, отдохнувшие, набравшиеся впечатлений и сил, веселые и хулиганистые, придут в классы ученики, и школа вновь наполнится смехом и жизнью. Для кого-то - навсегда...

В последний раз сегодня слышат эту такую знакомую трель выпускники. А значит, никто уже не вызовет к доске и не придется краснеть за невыученный урок, а дома не потребуют ненавистный предатель-дневник и не увидят в нем "двойки". Но и "пятерке" в нем уже не появиться. И "Марь Иванна" не похвалит за хорошее сочинение или правильно решенную задачку, а Петя не подбросит записку и не назначит свидание. Больше того, пройдет еще не так уж много времени, и будет он уже не Петя, а Петр Алексеевич, с лысиной, брюшком, женой и двумя детьми. И встретившись однажды, вы с удовольствием все это обсудите, но все-таки приятнее всего будет вспоминать школьные годы.



От этих минут никуда нам не деться, И каждый из нас с этим чувством знаком. А значит, не только лишь школьное детство Уходит от нас вместе с этим звонком...

Но все это - потом, в будущем когда-то. А сегодня вы волнуетесь и радуетесь: вы молоды, красивы. Скоро станете совсем взрослыми и самостоятельными. Вы твердо знаете: все еще впереди! И все-таки немного грустно - ведь школьная страница вашей жизни, в которой было так много, уже почти перевернута...

### ВНИМАНИЕ!

3 июня, с 9.00

до 12.00, телефон: 2-04-20, в редакций газеты "Голос времени" на вопросы кировчан будет отвечать глава Кировской районной государственной администрации Петр Васильевич КОЖИН.

◆ Прямая линия



2-04-20

По телефону 2-04-20 каждый из вас может "один на один" задать главе самые различные вопросы, касающиеся не только экономического и социального развития нашего района, но и поделиться своими личными проблемами.

Не спешите, отложите в сторону домашние дела, серьезно обдумайте и задайте главе района ваши вопросы! Для тех, кто захочет сделать это заранее, сообщаем дополнительный номер телефона: 2-27-94.

### ◆ Знай наших!

#### В подарок - "Самсунг"

В станице Григоропольской Новоалександровского района состоялось совещание работников инженерной службы по итогам работы за прошлый год.

По четвертой почвенно-климатической зоне, куда входит и наш район, третье место определено центральным ремонтным мастерским колхоза имени Калинина (председателем конкурса на звание "Лучший механизатор" среди механизаторов в категории гусеничных машин с двигателем мощностью свыше 25,7 кВт (ДТ-75, Т-4А) признан труженик этого хозяйства Григорий Кривошеев. Он получил в подарок телевизор "Самсунг".

(Соб. инф.).

### ◆ Агроновости

#### Скоро кормозаготовка

Комиссия в составе специалистов Управления сельского хозяйства проверила состояние подготовки кормоуборочной техники в сельхозпредприятиях района. По окончании объезда подведены итоги и сделаны выводы.

Отмечалось, что в основном все хозяйства ответственно отнеслись к подготовке сельскохозяйственной техники к уборке кормовых культур, разработали условия оплаты труда, внесли изменения в условия соревнования с учетом недоработок прошлых лет. Практически на всю имеющуюся технику подобраны квалифицированные механизаторские кадры.

Тем не менее есть серьезные опасения, что не вовремя будет подготовлена кормоуборочная техника в колхозах "Нива", "Советский": здесь недостаточно выделяется средств для приобретения запасных частей, закрепленные за кормодобывающей техникой люди отвлекаются на другие работы.

(Соб. инф.).

#### Существенная помощь

За четыре месяца 2003 года в отделе выплаты субсидий за коммунальные услуги субсидии начислены 2757 гражданам на общую сумму 4523741 рубль. Это существенная помощь жителям района.

(Соб. инф.).

### ◆ Миграция

#### Для вынужденных переселенцев

Для компактного проживания вынужденных переселенцев в Новоалександровске построен микрорайон Терский.

Ведется работа по его благоустройству: построено 1100 метров водопроводной сети и 2300 газопроводной, 2500 метров линий электропередач и столько же метров отсыпано дорог.

В Зольской обустроен мик-

рорайон Дорожный. Здесь также проложено 2300 метров водопроводов, столько же метров газопровода низкого давления и 393 метра - высокого. Установлена водонапорная башня.

В Орловке, в микрорайоне Северный, пробурена скважина и установлена водонапорная башня, проложено 1200 метров водовода, выделено на строительство подводящего га-

зопровода полмиллиона рублей. Трубы уже приобретены...

Всего за 10 лет существования в нашем районе миграционной службы было построено 53 дома для семей вынужденных переселенцев, 406 семьям выделена беспроцентная ссуда, 379 - предоставлена компенсация за утраченное жилье и имущество.

(Соб. инф.).

### ◆ Выписываем "Голос времени"

#### Два экземпляра районки - в один почтовый ящик

Соседи и знакомые удивляются: зачем это нам, в одной семье живущим, два экземпляра "Голоса времени" в одном почтовом ящике?

Детям и внукам - своя, а мне, старику, - своя. Без районки не могу: она у нас вроде члена семьи, я ее всю жизнь выписываю. И на многие вопросы, которые волнуют не только меня, но и многих моих знакомых и соседей, нахожу ответы в этой газете.

Прочитал о субсидиях, о льготах для ветеранов войны и труда, обратился по назначению - и теперь у меня существенная скидка по оплате за коммунальные услуги. Спасибо за полезные и так необходимые консультации и добрые советы.

Г. С. НОХРИН.

г. Новоалександровск.

#### Прожиточный минимум

В соответствии с постановлением правительства Ставропольского края величина прожиточного минимума за 1 квартал 2003 года составляет в среднем на душу населения 1814 рублей; для трудоспособного населения - 1977, пенсионеров - 1427, для детей - 1780 рублей.

### ◆ Юные дарования



Маша Ковган - отличница двух отделений музыкальной школы Новоалександровска. Она выпускница хореографического отделения. А за этот учебный год освоила двухгодичную программу по классу фортепиано. Своими успехами талантливая ученица радуется преподавателя Людмилу Михайловну Мельниченко.

## ◆ Агронивости Будущее - за переработкой



ООО "Модуль", что в станице Старопавловской, представлен в основном переработкой. Есть здесь своя мельница, крупоцех, маслоцех. Подобраны знающие свое дело кадры. И руководитель предприятия Иван Николаевич Серков доволен своими людьми, на которых всегда и во всем можно положиться. Вместе с ним проходим по цехам, смотрим, как работают переработчики зерна на мельнице, как трудятся пекари, выпекающие хлеб.

Помнится, когда еще существовал колхоз "Путь Ленина", уже тогда его председатель Иван Николаевич Серков серьезно занялся переработкой, справедливо считая, что дело это выгодное и окупится сполна. И не ошибся. Добротная мельница украшала колхозный пейзаж, заработала колбасный цех, маслоцех, крупорушка, пекарня. То есть шла переработка всей продукции, выращенной в колхозе. И это было оправданно: услугами пользовались труженики хозяйства и всей станицы, не отказывали старопапловцы и соседям из различных городов и районов края, а также из КБР.

На мельнице мы встретили ее заведующего Михаила Дмитриевича Храпача, работающего в этой должности

уже много лет. Он досконально знает производство и своих людей. Практически мельница "крутится" круглый год, за исключением двух-трех недель, когда останавливается на профилактический ремонт. На помол поступает качественное зерно пшеницы, из которого выходит мука высшего и первого сортов. Естественно, что и хлеб выпекается отменного качества: высокий, румяный, соответствующего веса, без каких-либо добавок и наполнителей. Особенно напряженно мельница работает сразу после уборки урожая, хотя и сейчас не простаивает, обеспечивая работой односельчан.

- Используем дрожжи собственного приготовления, - говорит Иван Николаевич. - Не ленимся, сами собираем

хмель и припасли его столько, что хватит надолго. Ежегодно хлебобулочная продукция проходит сертификацию, поэтому наша совесть перед теми, кто ее приобретает и употребляет, чиста. Только в райцентр в торговлю ежедневно мы поставляем 800 булок. Нареканий на качество нашего хлеба мы никогда не получали. Сейчас 300 человек готовы сдать на нашу мельницу свое зерно.

На мельнице за работой застали старшего мельника Джамала Вартановича Манукова и его помощника-стажера Григория Синдюкова, недавно отслужившего в армии (они на снимке). Примерно трудится и помощник миршника Сергей Юрьевич Максимов: за пять лет работы он имеет лишь одни благодарности. В пекарне, после окончания службы в армии, добросовестно трудится молодой и очень скромный парень, мукосей Виталий Новак.

Далеко окрест идет слава и о старопапловском растительном масле: оно чистое, с приятным запахом и вкусом. Заведующий маслоцехом Валерий Иванович Радченко - не новичок в своем деле, знает и строго выполняет технологию. Поэтому заказы поступают со всех сторон. Знающими свое дело мастерами зарекомендовали себя также Александр Александрович Черсков и Петр Викторович Дикарев.

Руководитель "Модуля" Иван Николаевич Серков не живет одним днем, он смотрит вперед и уверен, что за переработкой большое будущее.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ Звонок в газету А добро-то рядом

Оно существует вокруг нас. В этом мы убедились, когда случилась беда с внучкой Сашенькой, ученицей четвертого класса новопавловской средней школы №2. Ей потребовалась сложная повторная операция. Вся школа откликнулась на нашу беду. За 20 минут до отправления поезда классный руководитель Саши Татьяна Яковлевна Жиленко принесла ей конверт с деньгами.

Работники ГУП ЖКО, где работает папа Саши, тоже помогли, а Управление труда и социальной защиты населения предоставило Саше льготный билет для поездки на операцию.

Низкий поклон всем жителям нашего города, учителям и медикам, одноклассникам Саши и их родителям, оказавшим помощь и поддержку нашей семье в трудную минуту. И хочется верить, что операция пройдет успешно: людская доброта поможет нашей внученьке стать на ноги.

Любовь Васильевна МЕТЕЛКИНА.

## ◆ Крим-пресс

### В воспитательную колонию

Несовершеннолетний Александр Амельченко (1986 г.р.) к нынешнему судебному заседанию уже имел судимость за кражу. Но условное наказание оказалось для него малоэффективным, и подросток повторно совершил кражу личных вещей в п. Комсомолец из домовладения гр-ки Ивашинной.

На этот раз приговор прозвучал так: три с половиной года лишения свободы с отбыванием наказания в воспитательной колонии.

### Изъято полторы тонны спирта

Большая партия спирта изъята в станице Советской бдительными правоохранителями: житель Кабардино-Балкарии на своем "уазике" пытался провезти полторы тонны нелегального спирта. Это девять тысяч бутылок водки на сумму 135 тысяч рублей.

Проводится экспертиза качества, дело направляется для рассмотрения в суд. Правда, наказание суровым не назовешь. Кроме конфискации изъятого спирта, бутлегера ждет штраф в размере от 500 до 1000 рублей.

### Осужден условно



К трем годам лишения свободы с испытательным сроком на этот период приговорен судом житель г. Новопавловска Сергей Михайлов (1974 г.р.), совершивший кражу из домовладения по ул. Георгиевской. Нанесенный таким образом ущерб составил 17 тысяч рублей.

Условная мера наказания была определена в связи с тем, что подсудимый полностью признал свою вину и ущерб возместил.

### Украл

#### велосипед

Новопавловский житель, нигде не работающий Дмитрий Ганеев (1977 г.р.), будучи в нетрезвом состоянии, украл велосипед у гр-на И. Ржевского.

На велосипеде вор скрылся и потом продал его первому попавшемуся покупателю. Внимательно рассмотрев материалы дела, суд вынес решение: 3 года лишения свободы условно с испытательным сроком на этот период.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

## ◆ Одолевшие судьбу

Как только Евдокия Ильинична берет в руки гитару, для нее уже ничего не существует вокруг, кроме песни. Она живет ею, в ней растворяется. Замирают и слушатели. А желающих услышать гитару Евдокии Ильиничны Черныш много.

Соседи, друзья, знакомые - частые гости в ее небольшом стареньком домике. Одни приходят помочь, другие сами нуждаются в помощи, совете и участии. И находят его у гостеприимной хлебопечальной хозяйки. Она - душа дома. И все, к чему прикасаются ее умелые талантливые руки, обретает жизнь.

Вот на столике лежит стопка ярких разноцветных салфеток. Евдокия Ильинична выбирает самую красивую из них, королевских цветов - синий с красным - и протягивает мне:

- Возьмите, на память. Вяжу на досуге и раздариваю друзьям...

А могла бы и продавать свое рукоделье. Ведь на пенсию инвалида с детства особо-то не разживешься: 1107 рублей с копейками. Этого едва хватает на коммунальные услуги и на хлеб с водой. Молоко нынче дорого. Но Евдокия Ильинична не унывает.

- Всю работу по дому делаю сама. И хлеб пеку, и блинчики, и пирожки, и оладьи, и булочки. Дешевле обходится. И шить сама умею, в специальной профтехшколе выучилась на

## Лишь песня, лишь песня тебе все расскажет, о чем я сказать не могу...



швей легкого платья. Заказы приносили солидные. Даже платья для невесты шила. Работа тонкая и ответственная. Сейчас уже за такую не берусь: и силы не те, и руки не те, и глаза... И болезнь все крепче сковывает тело: становятся неподвижными суставы... Полиомиелит творит свое черное дело. Это как пожизненный приговор. С ним надо смириться и научиться выживать в самых невыносимых условиях. К это-

му она привыкла с малолетства: на то, что здоровому человеку достается просто так, Евдокии Ильиничне приходится тратить много физических и духовных сил. С радостью бы пришла она "своим ходом" во Дворец культуры Новопавловска, и спела бы, и сыграла для людей, ведь наделил ее Бог талантом певицы и музыканта: хоть на балалайке, хоть на мандолине, хоть на гармошке... Да как подумает, что надо по ступенькам взби-

раться наверх - в пот бросает: ну почему у нас ни в магазинах, ни в учреждениях нет никаких турникетов для тех, кому трудно передвигаться? А ведь в районе много людей с ограниченными возможностями. И только по этой простой причине им зачастую бывает трудно закрыться в кафе, и в библиотеку, и в кинотеатр. И даже в больницу попасть - проблема.

Вот в отделении дневного пребывания соцзащиты населения - другое дело: там зал хороший, и ступенек нет совсем...

На районном конкурсе "Одолевшие судьбу" она вошла в число победителей: записали на видеокамеру выступление Евдокии Ильиничны и отправили на краевой конкурс. Самой-то ей туда поехать едва ли удастся, хоть и прозвал ее когда-то доктор героиней.

А ведь и впрямь стоическая женщина: вышла замуж за своего сокурсника по специнтернату и, вопреки всем прогнозам медиков, родила двоих детей, создала хорошую семью. Вячеслав Петрович работал ме-

хаником по наладке швейных машин, Евдокия Ильинична - швеей в Новопавловском Доме быта. А сдружила их обоих и сроднила любовь к песне.

... Рассматриваю в альбоме старые фотографии: улыбающиеся счастливые лица детей и родителей. Да недолгим оказалось это счастье: муж Евдокии Ильиничны - добрый, веселый, красивый, непьющий, некурящий - неожиданно умер, оставив у нее на руках малолеток.

Нашла в себе силы: поставила их на ноги, сына женила, дочь замуж выдала...

К матери дети относятся тепло и бережно. А сын с невесткой решили поселиться в ее доме: уже пристройку к нему сделали.

- Спасибо главе нашей городской администрации Владимиру Федоровичу Кузнецову, - говорит Евдокия Ильинична, - помогал всегда, чем мог: лесу дал, на лекарства средства выделял не раз...

А гостям Евдокия Ильинична всегда рада. И петь она для них готова с удовольствием. И, как радушная хозяйка, ставит на стол свои пряники и пампушки, чай с вареньем... И берет в руки гитару.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



